



學友淚灑舞台。

香港文匯報訊(記者李慶全)《學友·經典》世界巡迴演唱會從北京站開始走遍全球97個城市,經歷兩年多,終於在紅館以《學友·經典-香港站·再見篇》第15場作終結,創下233場個人及華人巡迴演唱會的紀錄。學友眼濕濕表示很捨不得演唱會完結,但他指叫停是為了追求更大的進步,希望大家能支持他!

## 233場圓滿作結創紀錄 妻女打氣

# 學友灑淚：叫停巡唱是我想進步



學友大女瑤華跟唱。

完場後,學友眼濕濕,但依然繼續傾情唱跳。



學友前晚終於在紅館創下233場個人及華人巡迴演唱會的紀錄。



最後一場演出上,學友沒留力繼續傾情唱跳。

前晚再見篇尾場,來捧場的有學友太太羅美薇坐於控制台,大女張瑤華坐觀眾席前排位置。契胡楓,好友劉嘉玲、舒淇、梁家輝、吳婉芳、許瑋甯、楊謹華、鍾鎮濤夫婦、杜德偉夫婦、蔡一智夫婦及狄波拉等。學友於最後一場演出並沒有留力繼續傾情唱跳演出,他在過萬名觀眾見證下,宣佈創下了個人紀錄,也希望下次有機會再破這紀錄。學友笑指來看尾場的觀眾會想聽更多的歌,但不會encore 10次,因節目固定了,且他唱了233場,已經很累,所以開場時唱多了4句英文歌詞也「抵」看過之前的。學友過去舞技被批評,今次努力作新嘗試勁歌熱舞,他半讚賞自己說以57歲來講已跳得不錯,即使是最後一次跳舞,總也比35歲時跳得好,推算下去再過十年、二十年應該會跳得更加好。

### 完場後有種失業感

而學友大女瑤華前晚坐到觀眾席前排,整晚跟着又唱又跳看足全場,當學友唱到《他來聽我的演唱會》,學友跟瑤華握手,到致謝時,學友也特別指向女兒的位置說:「特別要多謝屋企人,過去兩年對我包容和支持!」瑤華即拍掌叫好,更雙手放頭頂做出心形手勢獻給台上的爸爸。學友亦感觸表示:「很捨不得演唱會完結,但也是我叫停的,唱歌是我這生人……」說到此學友眼眶紅了並帶點激動,他卻按捺情緒讓自己冷靜下來,不想哭着唱不下去,便輕輕拭去眼淚,但仍哽咽說:「叫停原因是我想繼續進步,不想停在這裡,我是很捨不得!」學友再度拭淚水說:「我想跟整個團隊繼續再表演下去,但我都已經57歲,6張嘢,還會有幾多進步,這我好擔心,我想有好大的進步給大家看到,我好想即刻開始去挑戰,希望大家支持我,等我繼續努力去做更好的表演,在不久將來再跟大家再見!」學友最後以《如果·愛》紀錄出新創舉。

學友在完場後受訪談感受,他表示今次巡迴最開心是能夠

### 喜與因困溝通多了

不過學友表示現也是時候把自己交回給家人,看家人會否放假一起去玩。他指家人總動員來了看尾場,太太坐控制台,大女看足10多場,細女亦看了5、6場,主要是要返學不能看太多。提到大女瑤華儼如粉絲全情投入在看?學友開懷地笑說:「對呀,從前她不是,所以算是今次一個收穫,最主要是讓我們多些話題傾談。」

他取笑女兒有給予意見,只是不太專業,無甚參考價值。學友笑言女兒有讚賞他,而且每晚只要頭排有位她便坐上來,更雀躍地握了幾晚手。問到瑤華身旁的是否其男友?學友回應這男士是他的波友。見瑤華唱足全場,她亦有興趣唱歌?學友笑指應沒什麼可能,但這又不一定,因每個人都可以唱歌,只是她喜歡自己唱而不是表演的那種。

學友尚有音樂劇夢未圓,並表示確實想早日完成,不過辦演唱會可以一手一腳自己去再找人執行,音樂劇卻要找人寫故事和歌曲,並非他的範疇之內,靠人總是比較難,他指試過談了半年仍不合心意變成白做,他又試過創作故事,但回家再想又覺得好薄弱,這狀況來回有三四次,唯有盡快去達成。



學友笑言女兒有讚賞他。劉嘉玲到後台為學友打氣。網上圖片

## 阿嬌阿Sa計劃攜眷旅行 祖兒嘆未有伴 認跟師兄分手

香港文匯報訊(記者梁靜儀)鍾欣潼(阿嬌)早前因患了甲型流感以致要停工,還未完全康復的阿嬌,前晚與好姊妹蔡卓妍(阿Sa)和容祖兒一同到中環出席品牌活動,阿Sa與祖兒更無懼病菌,與阿嬌靠近傾偈。

病後復工的阿嬌,精神看來不俗,她表示:「還未完全康復,但已覆診,已沒發燒,只是有幾聲咳,不過病發時不停出汗,老公又不在身邊,所以要自己抹汗,但都好,不用傳染他。」問老公為何沒立即飛來港?阿嬌笑說:「他即刻飛走,我都自我隔離。」問到阿嬌生病時老公不在身邊可有不开心?她坦言有向老公埋怨:「有嘍,但係台灣有工作,過年會飛去台灣過新年,同老爺奶奶拜年,奶奶現最擔心我身體,而去台灣前我同老公先去度蜜月,都擔心病情影響行程,好彩已逐漸康復。」

原定去造人的阿嬌,被問到病了怎算?她笑說:「有菌呀,身體要緊。(去台灣造人?)」理得我。」談到首年派雙封利是?阿嬌笑言台灣好似沒這個習俗,但她都會照派。

阿Sa表示今年會留港度歲,問會否去男友家拜年?她說這些私事,她有分數,不怕被催婚,

而她最期待反而是年三十晚向老闆楊受成拜年,除了有大利是收,又可跟同事玩賭局,往年跟阿嬌買都有贏少少。問阿嬌可會催好姊妹快點結婚派利是?阿Sa即答:「我結婚唔結婚都要派利是,無天理!」阿嬌則笑言打算嫁夫隨夫,封兩封一百元台幣給阿Sa。

### 認為婚姻戀愛不是must

談到新年願望?阿嬌希望身體健康。阿Sa則祝阿嬌身體健康,還有今年想去多點旅行,去年去了埃及,今年想去較難去的地方。阿嬌則透露已相約阿Sa和祖兒三姊妹去旅行,她和阿Sa也會攜眷。祖兒透露待八月完成演唱會後便一起去希臘旅行,說到阿嬌和阿Sa都攜眷前往,她慨嘆說:「哎,未搵到,(師兄呢?)吓,有嘍,有嘍好喇喇,作為藝人每句說話聲明都會對人有影響,自己感情事低調處理,你哋問到,我好誠實同大家講,我現在單身。」首度承認同師兄已分手。談到她日前看完林海峰的舞台劇似有感而發,留言說「離結婚很遠」,問心急拍拖嗎?祖兒說:「無得急,幾享受一個人,婚姻同

戀愛係唔係一個must,友情係我生命入面佔好大位置,感情隨緣啦。」有點疲態的祖兒,自言想作病,可能早輪工作不停嘍,夜晚又不願睡,第二天卻早起床,現正看中醫調理身體。近日祖兒去了看張學友的演唱會,她直言不但被對方音樂所感動,還很佩服對方很似強人,開了二百多場,狀態是越來越好,完場後都有send信息向學友請教,但他回覆如「不如做咗今晚先啦!」,自己也要學習他如何分配體力,其實做這行跟做運動員都幾相似。至於新年,祖兒表示原定前晚和媽咪出發去東京,之後再做春晚演出,但因有工作,只好翌日飛去會合媽咪。記者祝她新年紅星閃動,她帶笑說:「多謝大家,希望啦!」



阿Sa(右)與祖兒(中)無懼病菌,敢於靠近阿嬌。

## 患慢性腎衰竭每日洗肚 吳耀漢休數周後再拍戲

香港文匯報訊(記者李慶全)林敏聰執導賀歲片《如珠如寶》前晚舉行首映禮,洪金寶(三毛大哥)、恬妞、張繼聰、吳耀漢及吳嘉龍等演員出席,三毛大哥坦言今次能與一班老友聚首演出很開心,恬妞則笑指本來拍得開心,但最不开心是被林敏聰拍得她好胖,謝票時觀眾見她真人才驚覺她其實很纖瘦,令她沮喪到打算退休好了。

大哥透露春節假期將借孫兒去旅行,他表示一直想天明幫他多追個孫女,而他另有兩子一女尚未結婚,都希望他們早日成家立室每人生3個孫。大哥笑說:「我傳統思想愛大家庭,不過我不會湊,只會去望吓!」那快催促子女?大哥笑謂:「不敢講呀,驚愈講就愈慢!」恬妞笑指新年會回台灣一趟攬攬其「如珠如寶」的媽媽,因她有二十多

年沒回台灣過年,所以十分期待。吳耀漢前晚抱恙出席首映,他透露因慢性腎衰竭於兩星期前動過手術「洗肚」(腹膜透析),在腎臟導入一條喉管幫助清除毒素,但現不習慣喉管在肚內動來動去。吳耀漢透露前日才拆線洗過傷口,兩周後要開始洗肚,每日洗4次,每次1小時,目前兩個腎臟只餘下十分一功能。他無奈說:「我的年紀已不能承受換腎手術,洗肚已是最安全及容易的方法。」不過他堅持休息數星期後會再投入工作拍戲,但每日最多只能工作6小時,主要是要定時洗肚,也不想捱夜影響健康。兒子吳嘉龍表示全家人都擔心爸爸的健康,亦承諾會好好照顧他,若爸爸要再開工拍戲,他笑言大家要先給爸爸多點片酬。



吳嘉龍(左一)表示全家人都擔心爸爸的健康。



林敏聰執導的賀歲片前晚舉行首映禮,洪金寶、恬妞等出席。

## 師兄當年玩柔道 不夠3秒被叮咛

香港文匯報訊 劉浩龍(師兄)宣傳新歌《阿龍理髮》又獻新猷。有見上次暴走族造型反應不俗,師兄今次拍攝「木刀之龍」劍道挑戰時,特意再戴上「飛機頭」,化身武士與學了六年劍道的大師姐決鬥「速度」、「力度」和「精準度」,場面搞笑;同時令他憶起兒時參與柔道比賽3秒不夠被淘汰。師兄今年操勞有功,練出一身鋼條型。童年是「肥龍」的師兄透露,自己曾在小學一年級至三年級學過柔道。他自爆當年得失心重:「想當年阿龍好肥,當時比賽計磅數,我對面係一個高我三個頭嘅外國小朋友,我一出到去唔夠3秒就被淘汰。跟住返到屋企係咁叫喊,唔輸得,自此之後就無再學柔道。」



劉浩龍